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Protokoll 
 
der öffentlichen Gemeinderatssitzung Nr. 3, 
Mittwoch, 10. April 2024, 19.00 Uhr 

Amt Bürgermeisteramt 
AZ 022.3 
Datum 24.04.2024 
  

    

 
 
Anwesend sind: 
 
Gemeinderätin (GRin) Monika Bachstein 
GR Birgit Hermann 
Gemeinderat (GR) Dr. Stefan Göhring  
GR Jochen Hog 
GR Udo Natterer 
GR Tobias Schnurpfeil 
GR Dr. Martin Uhl, TOP 4 
GR Adrian Weißhaar 
 
 
Bürgermeister (BM) Markus Rees als Vorsitzender 
Hauptamtsleiterin (HALin) Kathrin Schill als Protokollführerin 
 
 
Entschuldigt ist/sind: 
 
GR Rainer Hartmann 
GR Dr. Olaf Machul 
 
Dauer: 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:  20.39 Uhr 
 
 
Ort: 
 
Saalenberghalle Sölden, Herrgasse 6, 79294 Sölden 
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Tagesordnung 
 
 
TOP 1: 
Anfragen der Zuhörer  
 
TOP 2: 
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 13.03.2024 
 
TOP 3: 
Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung  
 
TOP 4: 
Sachstandsbericht der Volkshochschule Südlicher Breisgau e.V. 
 
TOP 5: 
Sachstandsbericht des Naturpark Südschwarzwald e.V. 
 
TOP 6: 
Vorstellung der Digitalisierungsstrategie der Gemeinde Sölden  
 
TOP 7: 
Redaktionsstatut für das Amtliche Mitteilungsblatt der Gemeinde Sölden  
 
TOP 8: 
Bekanntgaben  
 
TOP 9: 
Anfragen und Anträge der Gemeinderäte  
 
TOP 10: 
Anfragen der Zuhörer 
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BM Rees begrüßt die anwesenden Gemeinderäte/innen sowie die Zuhörer/innen. 
 
TOP 1: 
Anfragen der Zuhörer  
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
TOP 2: 
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 13.03.2024 
 
BM Rees fragt nach, ob es zu dem Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 
13.03.2024 Änderungs- bzw. Ergänzungswünsche gebe. Dies wurde verneint. Das Protokoll 
vom 13.03.2024 wird zur Unterzeichnung in Umlauf gegeben. 
 
 
TOP 3: 
Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung  
 
BM Rees gibt bekannt, dass der Gemeinderat in seiner letzten nichtöffentlichen Sitzung die 
Jagdpacht zum 01.04.2024 an die Jagdpächter Eckehard Koch, Matthias Kern und Johannes 
Grunau für die nächsten 6 Jahre vergeben habe. 
 
Vorgesehen sei, dass in der nächsten Jagdversammlung die neuen Jagdpächter vorgestellt 
werden sowie ein Wildschadensschätzers über seine Arbeit, insbesondere über Schwerpunk-
te seines Aufgabengebietes, berichtet. 
 
 
TOP 4: 
Sachstandsbericht der Volkshochschule Südlicher Breisgau e.V. 
 
BM Rees begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Frau Dr. Hanna-Myriam Häger, Leiterin 
der Volkshochschule Südlicher Breisgau e.V..  
 
Frau Dr. Hanna-Myriam Häger stellt anhand einer PowerPoint Präsentation den Sachstands-
bericht der Volkshochschule Südlicher Breisgau e.V. vor, welche Bestandteil des Protokolls 
ist.  
 
Der Gemeinderat nimmt den Tagesordnungspunkt zur Kenntnis. Es wird kein Beschluss ge-
fasst. 
 
 
TOP 5: 
Sachstandsbericht des Naturpark Südschwarzwald e.V. 
 
BM Rees begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt den Geschäftsführer des Naturparks 
Südschwarzwald e.V., Herr Roland Schöttler, welcher anhand einer PowerPoint Präsentation 
den Sachstandsbericht des Naturparks vorstellt. Die PowerPoint Präsentation ist Bestandteil 
des Protokolls. 
 
Der Gemeinderat nimmt den Tagesordnungspunkt zur Kenntnis. Es wird kein Beschluss ge-
fasst. 
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TOP 6: 
Vorstellung der Digitalisierungsstrategie der Gemeinde Sölden  
 
BM Rees erläutert den Sachverhalt anhand der Beratungsvorlage, die den  
Gemeinderäten/innen mit der Einladung zur Sitzung zugesandt wurde und Bestandteil des 
Protokolls ist. 
 
GR Dr. Göhring ist von dem fortschriftlichen Denken der Verwaltung begeistert. Sein Dank 
geht an die aktuelle sowie zukünftige Digitalisierungsstrategie.  
 
Der Gemeinderat nimmt den Tagesordnungspunkt zur Kenntnis. Es wird kein Beschluss ge-
fasst. 
 
 
TOP 7: 
Redaktionsstatut für das Amtliche Mitteilungsblatt der Gemeinde Sölden  
 
BM Rees erläutert den Sachverhalt anhand der Beratungsvorlage, die den  
Gemeinderäten/innen mit der Einladung zur Sitzung zugesandt wurde und Bestandteil des 
Protokolls ist. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt das Redaktionsstatut für das Amtliche Mitteilungsblatt der Ge-
meinde Sölden (Hexentäler Amtsblatt) in der vorliegenden Fassung. 
 
Beschluss 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig (9 Stimmen) angenommen. 
 
 
TOP 8: 
Bekanntgaben  
 
BM Rees gibt folgendes bekannt:  
 

- Durch strengere datenschutzrechtliche Vorgaben werden leider keine Veröffentlichun-
gen von Geburtstagen und Hochzeitsjubiläen mehr möglich sein.  
 

- Aufgrund der geringen Beteiligung an der Aktion Stadtradeln wird die Gemeinde Söl-
den nicht mehr daran teilnehmen. Eine Anmeldung über den Landkreis Breisgau-
Hochschwarzwald ist jedoch möglich.  

 
- Die PV-Anlage auf dem Feuerwehrgerätehaus wurde in Betrieb genommen. 

 
- Das CarSharing Fahrzeug der „Grünen Flotte“ auf dem Saalenberghallenparkplatz 

kann genutzt werden.  
 
Termine:  

- 11.04.2024, Kampagne des Landratsamtes Breisgau-Hochschwarzwaldes „Dein Dach 
kann mehr“  

- 12.04.2024, Jahreshauptversammlung Freiwillige Feuerwehr Sölden 
- 13.04.2024, Jahreshausversammlung Bürglehexen 
- 19.04.2024, Jahreshauptversammlung Huttewieble 
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- 28.04.2024, Markusfest, Kirchengemeinde St. Fides und Markus 
 
 
TOP 9: 
Anfragen und Anträge der Gemeinderäte  
 
GR Dr. Uhl teilt mit, dass beim Höhenwanderweg in der Nähe des Schützenhauses die Rü-
ckenlehne einer Bank abgebrochen sei.  
 
 
TOP 10: 
Anfragen der Zuhörer 
 
Ein Zuhörer teilt mit, dass in der Nähe der besagten Bank unter TOP 9 viele dürre Bäume 
stehen. Er bittet um Prüfung hinsichtlich einer Verkehrssicherungspflicht.  
 
BM Rees werde die Information dem Förster Johannes Wiesler weitergeben, welcher für die 
öffentlichen Wanderwege sowie den Privatwald zuständig sei.  
 
 
BM Rees schließt die Sitzung um 20.39 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

Markus Rees 
Bürgermeister 

Kathrin Schill 
Protokollführerin 

 
Für den Gemeinderat: 

 


